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Alt fråvær blir registrert. Fråvær som gjer at eleven ikkje kan følgje vanleg progresjon for undervisninga, kan føre til at eleven mister plassen på gruppa.
Fråvær over 10 % som ikkje er dokumentert med legeerklæring fører til at eleven mister retten til å ta timane igjen gratis innanfor fristen på tre år, jf. introduksjonslova. Kommunen kan krevje betaling for dei timane opplæring deltakaren tek igjen som følgje av langvarig fråvær som ikkje er dokumentert. Ved omfattande fråvær kan kommunen treffe vedtak om stans , som inneber at deltakaren blir fråtatt  retten til opplæring i 300 t opplæring, jf. introduksjonslova.
Sjukdom
Du har rett på inntil fire eigenmeldingar på grunn av sjukdom i løpet av 12 månader. Eigenmelding gjeld for tre vekedagar. Eigenmeldingsskjema får du hos læraren eller på kommunehuset. Ved alt fråvær må du gje beskjed til læraren før undervisninga startar om morgonen.
Permisjonar
Du kan få permisjon i forbindelse med religiøse høgtider. Du får ikkje permisjon for besøk på offentlege kontor i undervisningstida. Elles gjeld permisjonsreglement til Solund kommune.
Bortvisning
Når ein elev har vist åtferd som i alvorleg grad går ut over orden og arbeidsro på kurset, kan eleven bli bortvist for resten av kurset. (jf §4A-9 opplæringslova). Eleven må ikkje vere påverka av alkohol eller anna rusande eller bedøvande middel i kurstida.



